

区财政局

坚持问题导向 推进评审工作迈上新台阶

近日,区财政局根据评审意见建议,召开专题会议,坚持问题导向,深入剖析原因,紧紧围绕区委“135”发展推进体系和财政中心工作,转变工作作风,改进服务质量,提升服务效能,推进评审工作迈上新台阶。

主动与区发改委对接,及时掌握政府投资计划中新上项目情况,在项目建设单位尚未编制项目预算之前,采用函告形式主动告知项目建设单位招标控制价的评审要求及需要提供的资料清单、工程结算审核需要提供的资料清单,为招标控制价评审及工程结算评审打下良好基础。

根据项目评审报送资料清单及要求,对项目建设单位送审的资料进行初步审核,资料齐全完整并符合评审资料报送要求的,双方及时办理书面交接手续,按照项目大

小时办结;资料不齐全完整的,评审中心一次性书面告知缺少资料清单和存在的问题,避免出现因项目建设单位不按要求提供齐全完整的资料。

同时,规范结算项目结算价报送方式,即结算价按照“中标合同金额+签证金额”之和上报,其中签证金额不得超过合同价的10%。超过合同价10%的,项目建设单位需按照《上街区政府投资项目管理办法》有关规定提供区人民代表大会常务委员会审查批准手续,务必把好结算价上报关口,杜绝施工单位报送项目结算价时漫天要价。

将过去委托工程造价中介机构先接单干活后签合同的模式,改为直接签合同派单模式,事前在合同中约

定评审质量、完成时间、咨询服务费用及支付方式等,以增强合同的约束力,提高工程造价中介机构的审核质量和效率。

全面加强业务知识学习和培训,老同志与新参加工作的同志结对子、建立师徒关系,做到言传身教、答疑解惑,帮助新同志迅速提升理论水平、业务操作能力;主管领导对年轻同志要压担子、严要求,使年轻同志在学中干、干中学,尽快进入工作角色,早日成为业务骨干,能够独当一面。

严格按照河南省现行定额、郑州市材料价格信息及省市造价相关规定进行项目评审,做到客观公正、优质高效。(通讯员 王昊)

(上接一版)

“把家访式考察结果作为干部综合评价的重要参考,对家访中发现的苗头性、倾向性问题,及时提醒纠正;问题严重的,按照干部管理权限及相关规定处理,对拟提拔重用干部暂缓任用。”上街区委组织部负责人说。

上街区委常委、纪委书记、监委主任汤晓义表示,廉政家访完成后,上街区委要求各级党组织要将家访情况报送区纪委监委,并作为年度党风廉政建设检查考评重要依据。同时,上街区委要求该区各级纪检监察机关加大对廉政家访活动开展情况的监督检查力度,对于家访中发现问题进行分析研判,按照监督执纪四种形态的要求提出处理意见,加强对所在单位政治生态优化、问题整改、重要廉政风险防控等情况的动态评估,对落实不力的严肃追究问责。

通过开展廉政家访不仅对干部家庭情况、思想状况、家风建设等进行深入了解,也将监督触角延伸到领导干部的业余生活,形成无缝监督,这样才能让干部不敢放松警惕,时刻绷紧制度和纪律这根弦。此外,也将廉洁意识融入家庭生活的方方面面,引导家属当好家庭的“守门员”“监督员”,及时提醒亲属自觉遵守各项规定,共同营造廉洁和谐文明家风,筑牢“组织+家庭”双层廉洁防线。

廉政家访 成效初步显现

上街区在全区领导干部中开展“廉政家访”活动,将党员干部的监督范围从工作圈延伸到生活圈、社交圈,引导家属当好“廉内助”,发挥家庭监督作用,将廉洁教育融入家庭生活,有力构筑了家庭廉政风险“防火墙”。

增强党员干部自觉抵制歪风邪气的勇气。廉政家访活动坚持以家为本,将“廉”融“家”,找到了党员干部内心深处最为敏感、最易触动的情感神经,实现了正心归本,夯实了“不想腐”的思想根基。据介绍,截至今年11月底,上街区全区已开展廉政家访1512人次,纪检监察机关接受信访举报总量、检举控告类举报数量分别同比下降13.9%和12.7%;党纪政务处分人数同比下降19.1%,涉及职务违法违纪行为受到处分的同比下降20%。

激发党员干部的工作热情。上街区紧紧抓住“家”这个动力源,以个人小“家”辐射影响单位大“家”,以家风带动促进工作作风,进一步推动了干部作风的转变。如区农委、区农开办连续多名党员干部受到党纪政务处分,队伍老龄化明显,干部队伍活力不足,创新意识不强,通过开展廉政家访活动,有效解决了困扰干部队伍多年的不担当、不尽责、慵懒怠政、精神萎靡的问题,激发了农委干部干事创业、建功立业、廉洁从政的使命感、责任感和荣誉感,各项工作保持了良好的发展态势。

内外发力涵养好家风。通过廉政家访,传递了党组织关爱,增强党员干部对组织的归属感,激励党员干部牢记使命担当,筑牢思想防线,提醒党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。根据上街区委最新进行的社会调查,上街区人民群众对区党风廉政建设和反腐败工作满意度显著提升。

优化营商环境 助力上街腾飞

区人社局 持续推进全民创业促进就业

近年来,区人社局积极落实鼓励和扶持创业的各项优惠政策,加大对高校毕业生、返乡农民工等重点群体的创业扶持。截至目前,为157名创业人员发放创业贷款1710万元,其中返乡农民工创业贷款510万元,新增就业岗位370个。

围绕脱贫攻坚计划,充分发挥行业指导作用,组织峡窝镇石咀、冯沟2个贫困村41名劳动力开展中式面点、育婴师等就业技能培训;到梧桐乡开展结对帮扶就业服务活动,发放宣传资料1000份,提供就业岗位500个;组织开展266名失业人员及238名农村劳动力开展电气焊、中式烹饪等职业技能培训,培训后就业率90%以上。

(通讯员 胡紫薇)

区国资办

全面调查我区国有资产 对外有偿使用情况

近日,区国资办对我区国有资产对外有偿使用情况进行了全面调查。调查采用单位自查申报、实地查看摸底、统计出租协议信息、登记管理台账等方式,对我区行政事业单位及区属国有企业管理并对外出租的房屋、土地等不动产权状况、使用面积、使用现状、承租信息、租金收入等情况进行了全面统计,涉及我区目前对外出租的房产约88760平方米、土地约401亩,当年产生租金收入约332万元。

(通讯员 陈丽敏)



12月17日,市卫健委联合区卫健委在西街村开展了大型义诊走基层活动,共听诊100多人,康检300余人,发放宣传资料200多份,受到了群众的一致好评。(通讯员 毛成民)

我区召开重点工业企业座谈会

近日,我区召开重点工业企业座谈会,区发改委、科工局、环保局、人社局、金融办等部门及全区29家企业主要负责人参加会议。

座谈会上,各位企业家对本企业1-11月份生产情况、全年生产预计完成情况、主要经济增长点、固定资产投资及重点项目建设、存在的问题、明年谋划及营商环境等情况进行了交流研判。同时,与会人员提出了对区

政府的意见和建议;区政府相关部门进行了政策宣讲,认领了企业提出的问题,对部分问题当场作了回应,对不能当场解决的问题会后进行对接和解决。

通过座谈,参会的企业家们纷纷表示,对明年经济发展有信心,将加大技术创新和市场开拓,做优做强工业企业规模,为我区工业经济平稳增长做出贡献。

(记者 黄静娴 通讯员 岳明)

区市场监管局 开展节前特种设备安全大检查

元旦即将来临,为确保辖区节前特种设备使用安全,近日,区市场监管局开展特种设备安全大检查。

此次重点对中铝有色金属研究院实验厂、河南省电子竞技运动管理中心进行了检查。主要查看是否具备特种设备使用登记证书、是否按照国家规定定期检验,作业人员是否持证上岗,安全管理制度是否完善等。检查中,执法人员督促各单位积极落实企业主体责任,牢固树立安全意识,严格按照相关规定做好特种设备使用管理工作。(通讯员 朱庆雅 陈杰勋)

矿山街道 宣讲十九届四中全会精神

12月17日,矿山街道邀请市委统战部微党课宣讲团成员为党员干部进行党的十九届四中全会精神宣讲。

宣讲以“坚持和完善党的领导制度体系”为主题,宣讲了党的十九届四中全会精神。鲜活的案例,严谨的数据,深入浅出地从保持政治定力、把握政治方向、严守纪律规矩三方面,深入解读了十九届四中全会的提出的总要求、总体目标和重点任务。大家纷纷表示,要努力学习十九届四中全会精神实质,做好宣讲全会精神传播者。(通讯员 曹明源)

我区新汽车站正式启用

记者从有关部门了解到,12月20日零时起,我区正式启用洛宁路新汽车站。车辆行驶路线有郑上1路及长途客运,沿洛宁路至新乡路,至孟津路折向南至中心路,后沿中心路向东,沿途在临时公交站点停靠。公交线路401、402、403、405路,途经线路走向及公交站点调整到新汽车站;将原有的406、407路公交车发车点调整到新汽车站发车。(记者 蔡肇婕 通讯员 王建设)

局委办多措并举

●12月19日,区委统战部举办党的十九届四中全会精神宣讲报告会,各民主党派成员、非公经济代表人士及统战部相关负责同志参加。(通讯员 路璐)

●连日来,区市场监管局结合工作实际,科所联动,深入全区开展散煤治理专项行动。重点检查老旧小区、餐饮企业、流动摊贩、沿街商户等场所。目前,未发现有销售、使用、存放散煤现象。(通讯员 王华歌)

●12月16日,区人民法院召开1-11月份审判执行质效点评暨办案标兵表彰会,传达了《行人、非机动车交通违法行为纳入在届各级文明单位、文明校园、文明村镇、文明社区动态管理的实施办法(试行)》,通报了《第48期值周督查通报》。(通讯员 韩奎)

上街十景

①古驿溯梦 河南省历史文化名村方顶村是郑州地区保存最为完好的古村落,春秋时,楚庄王在此大破晋军,问鼎中原。自汉时起即为两京官道重要驿站,今建有方顶驿文化旅游度假区,拾级上丞署,凭栏望古道,恍有商旅穿梭,铁蹄绝尘,声断时空,梦回千年。

②医祖仙踪 据《史记》载,扁鹊过魏,遇魏太子昏厥假死,扁鹊遂用针灸为其诊治,太子一针复苏,起死回生,魏君为报恩德,在制邑为扁鹊建庙,因扁鹊为卢国人,故名卢医庙,位于今上街区上街村。

③凤仪重阳 《汜水县志》云,“成皋东南有重阳观,古刹也。环以群山,瀑以碧水,绿荫垂映,谷响相答,人间世所罕见之境也。”重阳观为长春子丘处机始建,明万历年间重修,地势如“百鸟朝凤”,与北邙飞龙顶并称为“北龙南凤”。

摄影 福龙

